

◆第二课堂

让“玩好”成为暑期底色

□记者 陈怡霏 文图

近日，央视新闻推出报道，要把假期还给孩子，提出暑假不是“第三学期”，要给孩子们“留白”，引发不少家长们的共鸣。如何让孩子们过一个充实、快乐的假期？今年暑假，记者走访发现，不少家长不再盲目为孩子报名补习班，而是更注重孩子的身体素质和探究能力，鼓励孩子们多运动、多尝试，更关注孩子们的兴趣爱好，将“玩好”作为假期的首要目标。

“运动”成为关键词

7月23日下午6时，在市体育馆门口的广场上，几名小朋友正跟着节奏练习跳绳。“大臂贴紧，手腕发力……”伴着教练的口令，孩子们身体轻快，动作优美，以运动开启快乐假期。

“平时只能在周六日跳绳，假期里我有了更多时间，每天可以练习1个多小时，现在我已经可以跳200多个了。”来自市明远小学的学生侯思丞说，除跳绳外，他还坚持打篮球，因为运动，他变得更有精神了。“我感觉花式跳绳特别好看，学起来也很有兴趣，自从开始跳绳后，每天的假期生活更充实了。”来自市人民路学校的张亦凡说。

跳绳教练欧森表示，这个假期有40余名小朋友参加了市跳绳协会的训练，在户外跳绳不仅能让孩子们放松心情，远离电子产品，还可以增强身体协调性，以更好的状态度过假期。

和侯思丞一样养成运动习惯的还有不少小朋友。“假期里，我会坚持游泳、跳绳和跑步，家长也会监督我，基本上每天都能运动两个小时。”来自盐湖区魏风小学的任子琪说，运动还可以认识很多小伙伴，大家在一起玩耍特别有趣。

市游泳馆里，来自市大运小学的杨丝媛和来自市理想学校的吕涵语正在泳池里畅游，动作标准，技术熟练，尽情地享受水中欢乐时光；一旁的小学生郑伊诺在完全掌握了蛙泳的节奏后，不断努力练习，期待在未来解锁更多泳姿……

家长王女士表示：“鼓励孩子们在假期锻炼不是希望通过体育来提高成绩或赢得比赛，而是希望培养孩子的运动兴趣和运动习惯，让他们茁壮成长。”

“实践”是一堂必修课

今年暑假，家长刘女士带着两个孩子前往重庆旅游，他们将重庆红岩革命历史博物馆作为此次旅行的首站。“我希望孩子们在行走中了解革命先烈的故事，铭记那段历史，真切地领悟红岩精神在当下的意义。”刘女士介绍，孩子们在参观后都很受触动，表示会像先烈们学习，珍惜当下，不负韶华。“我想，这可能就是‘走出去’的意义。”刘女士感慨。

“走出去”有时也不一定要去远方，在家门口也会有不一样的收获。7月19日，在我市河东池盐博物馆展厅内，微电影《这里最早叫中国·上古传》正在如火如荼的拍摄中，10余名



▲水中畅游 清凉一夏



▲花式跳绳 活力满满

小朋友参与其中，通过扮演上古时期不同的历史角色，沉浸式体验有关盐的历史文化，增进文化自信。

“当我真的‘成为’书中的人物时，我发现我对家乡的文化有了更深入的认识，这种沉浸式的经历让我记忆犹新。”初中生张子敬说。

“孩子们一放假，我便会带着他们去农村住一段时间，帮助他们一定程度上远离电子产品，亲近自然，在一草一木、一花一叶中感受丰富世界。”

家长韩先生说，在村子里时，孩子们非常开心，一家人共同干农活，也让亲子关系不断升温。

不难发现，从破解“四小”问题到延长课间时长，“让孩子们玩好”始终是贯穿其中的主线。只有让孩子们玩好，他们才能茁壮成长，有足够的精力迎接各种挑战。这个假期，不妨让小朋友们收拾好心情，多体验、多探索、多尝试，培养兴趣爱好，在运动中强壮身体，在快乐中收获成长。

记者感言

采访中，来自市人民路学校的仝熙琛告诉记者：“我理想的假期生活是在完成作业的基础上尽可能玩好。”这给了记者一些启发，也让“玩好”成为文章的主题。好的教育应该

是什么样子？或许是让孩子们多一些欢声笑语，少一些压抑天性；多一些好奇和探索，少一些规训和说教。自“双减”政策开展以来，学校和家长的教育理念不断更新，孩子们的负担和压力进一步减轻，相信未来，“孩子们身上有汗、眼里有光”的现象将更加普遍，每个孩子都能享受素质教育的硕果。

记者 陈怡霏

◆市校动态

市实验中学案例入选全国项目学习案例库

运城晚报讯(记者 陈怡霏)近日，中国教育科学研究院课程教材研发中心公示了第二届项目学习学科与跨学科案例征集活动拟入选案例名单，运城市实验中学5个案例成功入选，其中，4个学科项目，1个跨学科项目，生物教师李变芳、王燕燕、毋江漪共同设计的案例《为鸟儿安一个家，让鸟鸣伴奏我们的生活》同时入选“高手挑战营”。

此次入选的背后，是该校立足新课标、依托新教材、全面深化课堂教学改革的生动实践。该校相关负责人表示，未来，学校将继续以项目学习为改革引擎，以单元整体教学为研究重点，以《学习任务单》常态化应用为主要抓手，优化校本研修方式，提升教师的综合能力，着力培养面向未来的时代新人。

省举重资格赛 运城体校获两金两铜

运城晚报讯(记者 杜磊)7月22日，山西省第十七届运动会(竞技体育)举重项目资格赛暨2025年山西省举重冠军赛收官，运城市体育运动学校运动员夺得两金两铜的优异成绩。

本次比赛，运城市体育运动学校共派出9名运动员参赛，其中男运动员7人、女运动员2人。张宁媛在女子乙组76kg级别中获得金牌；郑昊德在男子乙组81kg级别中获得金牌；侯金珍在女子甲组76kg级别中获得铜牌；薛子昊在男子乙组81kg级别中获得铜牌。

另外，邓泽宇在男子乙组73kg级别中获得第五名；侯晨浩在男子甲组81kg级别中获得第七名。所有参赛运动员均取得2026年山西省第十七届运动会总决赛参赛资格。

运城向阳学校射击队 在省赛中斩获佳绩

运城晚报讯(记者 杜磊)7月18日至20日，运城向阳学校射击队在“奔跑吧·少年”2025年山西省青少年俱乐部射击比赛中，以精湛的技艺和坚毅不屈的斗志，斩获金牌6枚、银牌6枚、铜牌3枚。

其中6枚金牌分别为U12男子激光手枪袁梓辉、U10女子激光手枪姚梦琪、U10男子激光手枪赵渊睿，U12男子激光手枪团体袁梓辉、杨卓文、赵泽恺，U12激光手枪混团杨卓文、邢煜琪，U10激光手枪混团王梓芯、赵渊睿。

据了解，此次比赛是山西省第十七届运动会热身赛。运城向阳学校作为山西省体育局射击训练基地，在市体育运动学校的大力支持和专业指导下，通过比赛为我市培养出更多射击好苗子，进一步助力青少年体育事业发展。